

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Magyarországon: Egész évre 10 K	Videkre: Egész évre 12 K	Dr. HEBRONY JÓZSEF	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre 5 „	Fél évre 6 „	Szerkesztő:	A lap megjelen
Negyed évre 2-50 „	Negyed évre 3 „	FRANK ZOLTÁN.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

Tisza lépvezzői.

Horvath Mihály hírneves történészünk 40 évi történelmi buvázkodása után azon eredményre jutott, hogy 1723. év óta, sőt 1526 óta alkotott minden törvényünk ferde felfogásból indult ki.

Alaptörvényeink azt kívánják, hogy *Magyarország az osztrák örökös tartományoktól függetlenül, önállólag kormányoztassék*, ez okozta a folytonos surlódást a nemzet és kormány közt. A kormányoknak az a ferde telfogásuk volt, hogy ez kivihetetlen. S ezért ha kísérlet is tetetett arra nézve, hogy törvényeink ereje ne csak írott malaszt legyen, ne csak a papíron hirdesse önálló államiságunkat, sohase járt eredménnyel, ha ideig-óráig elérte is a nemzet, hogy a törvény betűi megvalósuljanak, de állandó biztosítékot egyik törvény se nyújtott nekünk. Mert mit érnek a törvényeink, melyek a megoldást tartalmazzák, ha azok megoldva, megvalósulva nincsenek. Az 1723. 1., 2. és 3. t.-cikkét az 1867. országgyűlésen hozott törvény pragmatika szankciónak nevezi. Nem vitatom ezt most, hogy helyes-e vagy nem, hanem azt mondom, hogy e törvény 2. §-a azt mondja, hogy Magyarország kötelezi magát ugyanazon fejedelmet ismerni el Magyarország királyának, ki a megállapított, az országgyűlés által elfoga-

dott örökösödési rend szerint egyszersmind az osztrák ház tartományaiban uralkodik. Ez kezezi a fejedelem egységét, a personal uniót. Mar maga a II. t.-c. ezen kötelezettséget hozzáköti a koronázáshoz, a koronázási oklevél kiadásához és a hit letételéhez. Még bővebben kifejti azt az utána következő III. t.-c. és ezen kifejtést az 1790., 1827. tehát egy egész századon keresztül hozott törvényeink megerősítették, ezen kifejtés abból áll, hogy: *Magyarország saját törvényei szerint, az osztrák örökös tartományoktól vagy minden más nemzettől függetlenül, önállólag kormányoztassék. Ez kezezi tehát az ország önállóságának, függetlenségének alapját.*

Ezért küzd a függetlenségi párt számos évtizedeken át, s nem kíván egyebet, mint *királyilag szentesített alaptörvényeinknek megoldását és végrehajtását.* Mert a jelen állapotot jónak, kielégítőnek nem tartja, mert nem állunk azon a paritási alapon, mely a mindkét fél viszonyos függetlenségének megőrzése végett mindenki jogait tiszteletben tartaná és az egymás kárán való nyereszkezdést kizárná.

1867 óta mit ért el a függetlenségi párt a követelményeikről? Vajmi keveset. Amit elért, azt a hevesebb nemzeti ellenállás következtében kapta meg, azonban ennek mindig nagy volt az ára. Az 1889. véderővita nagy nemzeti ellenállást provo-

kált, s elértük akkor a 25. §. elejtését és a 14. §. enyhítését. Egy Andrássy Gyula grófnak kellett figyelmeztetnie a bécsi hatalmat arra, hogy a nemzet a véradóján kívüli ily mérvű áldozatokra képtelen. Az engedményeknek, vagy nevezük modern nyelven „vivmányok“-nak, ellenszolgáltatásai mindig áldozatot követeltek a nemzettől. Furcsa theória az, mikor jogaink követeléséért, — nem ajándékért, mint ma tévesen nevezik — pénz áldozatokat kívánnak.

Azonban sajnos, másképp nem értünk volna el semmit. Ezért volt s van haszna az erős nemzeti ellenállásnak, (nevezük modern nyelven obstrukciónak) ezért kicsinyelni a parlamentben folyó ellenzéki küzdelmet vétek és bűn. Hisz az erős nemzeti ellenállás akadályozta meg a Tiszalex diadalát, az ischli klauzulát, a katonai létszámfelemelést, az erős nemzeti ellenállás hozta meg az összeférhetlenségi törvényt, a kuriai bíraskodást, a Rákóczi hamvainak in spe való hazaszállítását, s a nemzet igazi képviselőinek erős küzdelme szerezte meg a régóta sürgetett honvédtüzérséget, a katonai hatóságok magyar levelezését s a két éves katonai szolgálatot.

II. Tisza azonban alkotmányunk elleni merénylete alkalmával slágernek kijátszotta ez újabb vivmányokat, s felállította a lép-

TÁRCA.

A Tisza.

(Paródia Petőfi után.)

Tisza napunk alkonyatánál
Áll az ellenzék a bösz Tiszánál,
Ott, hol Gajári siet feléje,
Mint a gyermek anyja kebelére.

Tisza eleintén oly szeliden,
Ballagott elvnelküli medrében,
Nem akarta, hogy Bécsnek sugara,
Elbukassa őt nemsokára.

Beszédjében a cifra frázisok,
(Mint megannyi ígért) táncot jártak
Szinte hallott pártja lelkesedése,
Mint a vacsorapoharak csengése.

Tul az ellenzéken méltóságban
Elszántság, erő és harci zaj van.
De bösz Tisza üszköt vet fej-re,
S olyan, mintha égne s folyna vére.

Másfelől a Tisza „büszke” pártján,
Vicinalisták, s koncesiók tarkán,
Köztük néhány agrárius s magnás,
Látni, hogy itt bőven hull az áldás.

Boldog órák szép emlékeképen
Podmaniczky Frici alszik szépen,
Legmesszebről rámerengve néztek,
A berendelt hü szavazógépek.

Semmi zaj. Az ünnepélyes csendbe,
Kubik Béla csak néha kurjant be,
Nagy távolban a Kossuthék zugása,
Csak olyan volt, mint szunyog dongása.

Tulnan, Ugron és Bánffyektől éppen,
Polónyi jó, pallos a kezében.
Pallosát míg jól megköszörülte
Az ellenzéknek harcrakész serege.

Tisza nemad, mozdulatlanul áll,
Mintha gyökeret vert volna a lába,
Lelke vad, örült mámorba szédül,
Harci zöreje és készülődéstől.

„Oh Tisza, oh dicső Tisza István!
Ki téged nem szeret, az mind hitvány!
Mily nagy vagy te, mentül inkább hallgatsz,
Annál többet, annál szöbbit mondasz.”

Összegyűlnek hívei szerdára,
Finom pezsgős pártvacsorára,
A tósztoknak se vége, se hossza,
A cigány rá a tust vígan húzza.

Kizárólagos női ruhakelme és selyemkülönlegességek

Nagy raktár Árvai Soma Miskolcz, Széchenyi-u. 50.

vesszőket, hogy ezzel újból leszerelje az ellenzékét, s most hatalmas győzedelmekkedjék. A mostani győzelme azonban a kegyelemdíjást adná meg az agyonkínzott nemzetnek, s Szécsenyi István gróf mondása „Magyarország nem volt, hanem lesz”, így módosulna: „Magyarország akart lenni, de sajnos csak volt”. Ezért nem engedhetjük meg neki azt, hogy győzzön. Lépvesszőire nem megy senki, a küzdelmet folytatnia kell az ellenzéknek, mert a honvéd ágyukért, a kétéves katonai szolgálataért, nem adjuk oda nemzeti kincseinket a szólásszabadságot.

A lépvesszőnek háttéré is van. A megfogott magyar aztán 20 ezer ujonccal többet izzadjon ki, s néhány száz millióval többet áldozzon. Magyarország veszedelmében forog, s e veszedelmet csere-bere üzlettel nem lehet elhárítani, e veszedelmet csak II. Tisza elkergetésével és a házszabályrevízióval elejtésével lehet megakadályozni. Világosítsa fel valaki az uralkodót, hogy II. Tisza végzetes terve az alkotmányt sérti és tiporja lábbal, s világosítsa fel valamelyik valóságos belső titkos tanácsos az uralkodót, hogy öreg napjaira nem lehet az a célja, hogy megengedje országát egy maniakus fiatal embertől a pusztulás, a végromlás veszélyének kitenni.

A hajánál előrántott Tisza-féle klotür nem való a magyar parlamentbe, hol sohase lenne obstrukció, ha tisztességesen kormányzó államférfiaink lennének, kik az ígéretekkel nem dobálnak, kik égő csóvával nem járnak a nemzet épülete mellett s kik nem korcsmai stílusban diskurálnak s kik „komoly elemeknek” tekintenek mindenkit, bár ellentétes nézeten is legyenek egymással, s végül, kik nincsenek erkölcsi és szellemi vaksággal megverve, hogy „gazit” keresnek ott, ahol nincs, s nem söpörnek (t. i. gazit) a maguk portáján, ahol van.

Tiszának mennie kell, s menni fog. Ezt követeli alkotmányunk szentsége, ezt követeli immár a nemzet békéje és jóléte.

Mártonffy Imre.

Egymásközt mondják a mamelukok:
„Szegény Tisza, miért is bántjátok?
Annyi rosszat mondotok felőle,
Ő forunk legjobb kormányelnöke!”

Pár hó múlva a nagy békességből
Az ugrai levél hangja ver föl.
„Jön a revízió, klotür!” hangzott,
S Tisza vad dühében toporzékolt.

Mint az örült, ki letépte láncát,
Vágtat Tisza az alkotmányát,
Zugva, bögve törte át a gátot,
Tönkre teszi az egész országot!

—y.—e.

Országgyűlés.

Nov. 16.

Izgalmas és elkeseredett tárgyalások közepezt nyújtotta b. Dániel Gábor utján kedden, e hónap 15 én Tisza gróf miniszterelnök a házszabály revíziója tárgyában alkotott határozati javaslatát.

A „Független Magyarország” az alkotmány temetésének ez erőszakos tárgyalási napjáról a következő szép sorokban számol be, melyet szó szerint leadunk:

Kívül szél és hóvihár tombol, az ülésteremben pedig a szenvedélyek viharai harsognak. Kilenc órakor már a Házban van minden politikus. A függetlenségi pártot konferencia hívja be ilyen korán, a mamelukhadat pedig a kíváncsiság. Nyüzsgő csoportok hömpölyögnek a folyosókon, heves párbeszéddek hallatszanak itt is, ott is. A kormánypárti képviselők átjönnek a baloldali folyosóra s az ellenzék tagjainál érdeklődnek Tisza István terveiről. A kormányelnök ugyanis nykig begombolkozott, sötét terveinek részleteit az elnökön kívül csak egy-két bizalmas híve ismeri, a gárda nagy bizonytalanságban tapogatózik. Minek is tudná, hogy mi lesz? A fő az, hogy parancsra, vagy intésre leszavazzon a kormányelnök kívánsága szerint.

A Ház mai ülését tizenegy óra felé nyitotta meg Perczel Dezső. Nyomban utána Thaly Kálmán szólásra jelentkezett. Az illusztris békeszerző, akit csak nemrégiben partkülönbség nélkül ünnepeltek a parlament tagjai, hivatkozva a szabadelvű párt tegnapi értekezletére, szemére vetette a miniszterelnöknek, hogy a kölcsönös politikai lojalitást határozottan megszegte. Hazafias, szép beszédben tiltakozott a miniszterelnök merénylete ellen s hangoztatta, hogy az ellenzék visszaveri azt minden rendelkezésére álló eszközzel.

Tisza válaszolt Thaly Kálmán beszédjére s azzal indokolta meg márciusi indítványának újból való benyújtását, hogy a parlamenti szünet alatt Eötvös Károly és báró Bánffy Dezső obstrukcióra igattak.

Szánalmasan megmosolyogta az ellenzék a csuf védekezést. Tisza a következő szavakkal fejezte be szónoklatát: „A nemzet meg fog hallani bennünket és meg is fog érteni s ami nagy, nemzeti és szent ügyünk diadalt fog aratni!”

A baloldalon kacagott mindenki, a jobboldal éléngett. A lármából csak egy közbeszólás süvített ki:

— Ez az ember egy év alatt a bolondokházába kerül! — mondta valaki az ellenzéken s talán nem is sejtette, hogy milyen igaza lehet.

Ugron Gábor szólásra jelentkezett Tisza után s rövid, óriási hatású, remek beszédet mondott, melyben megmagyarázta, hogy tavaszkor miért állott el az obstrukciótól. Nem akartam — ugymond — hogy mi magunk tanítsuk ki ellenségeinket arra, hogy mindent el lehet érni, csak többség kell hozzá, többséget pedig könnyen szerezhet a hatalom. Hasztalan hivatkozik a miniszterelnök a nyári harci készü-

lődésekre. — magyarázta Ugron. Ezekből egy szó sem igaz. Általános elernyedés között oszlott szét a nyáron a parlament s ebből az elernyedésből csak egyetlenegy ember merített vakmerőséget: gróf Tisza István.

Ugy van! Ugy van! — zugta a baloldal. — Jól tette Thaly Kálmán, — folytatta tovább Ugron — hogy nem állott elő ismét kibékítő indítvánnyal, mert ő gróf Tisza Istvánnak nem hisz többé.

Az ellenzéken hosszas, zajos éljenzéssel fogadták Ugron beszédjét.

Eötvös Károly kert ezután szót személyes kérdésben. Alig mondott néhány szót. Egy szó sem igaz abból, amit a miniszterelnök az iménti felszólalásában rólam és nagykörösi beszédemről mondott — konstataa a vajda s az ellenzék tüntető éljenzése közben visszaült helyére.

Tisza gorombáskodni kezdett Eötvössel, amire a vajda újból felszólalva, megjegyezte: — Ez egy szerencsétlen fiatalembernek a közönséges henegeése...

Ilyen leckét még csak kevésszer kapott a geszti lovag a magyar parlamentben.

Alig foglalta el helyét Eötvös, a jegyző máris szólásra hívta fel Tisza indítványa ellen kellett most a rendes tárgyalás során beszélnie. És beszélt olyan fényes ékesszólással, amilyent még nala is csodáltunk, olyan tiszta igazsággal, melylyel bizonyára meggyőzte félénk ellenfeleit is, akiket ma alaposan elverte a port. Hangoztatta, hogy Tisza törekvéseinek semmi más célja nem lehet, mint a nemzet jogainak eltiprása. Tisza közönséges eszköz a Habsburgok kezében. Azzal végezte hatalmas beszédjét a vajda, hogy Tisza vagy hazaáruló, vagy örült.

Hosszas, lelkes éljenzés hangzott fel az ellenzéken, mikor Eötvös befejezte szónoklatát. Percekig tartó ovációkban részesítette a baloldal s minden ellenzéki képviselő sietett üdvözlésére.

Szünet után megcsinálta a Tisza István a puccsot. Azaz, hogy csak félig csinálta meg. De ha egészen csinálta volna is meg, akkor se halad egy lépéssel se előre. Előrukkoltatták a baklövéséről híres Daniel Gábort és ő, mint a szabadelvű párt elnöke a „szabadelvű-párt elnökség nek megbízásából” a miniszterelnök márciusi házszabályindítványát beterjesztette határozati javaslat alakjában.

Szöts Pál jegyző az ellenzék viharos tiltakozása közben olvasta fel gróf Tisza merényletét.

Udvarny Ferenc beszélt ezután, majd zárt ülést kért az ellenzék s itt Rakovszky István, Holló Lajos, Visontai Soma, báró Kaas Ivor, Ugron Gábor, Lengyel Zoltán, Molnár János és gróf Apponyi Albert tiltakoztak a házszabályellenes, törvénytelen eljárás ellen. Legjelentősebb volt a gróf Apponyi felszólalása, aki az egész ellenzék viharos éljenzése közben jelentette ki, hogy a törvénytelenül létrejött házszabályt kötelezőnek nem tartja magára és az esetleges konzekvenciákkal szembe fog szállani.

Három órakor berekesztette az elnök a

VILLANY-FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM.

Fölvételek kivétel nélkül bármilyen időben, este úgy mint nappal. Gyermekefölvételek, ugyszintén lakodalmi fölvételek a késő esti órákban is sikeresen eszközölhetők.

Bejelentett fölvételeknél 8 órán tu is bármelyik órában rendelkezésre állok.

Tisztelettel

HRADIL fényképész, Arany János-utca 92.

zárt ülést és nyílt ülésben gróf Tisza visszavonta a kormánynak összes javaslatait.

Barta Ödön tiltakozott ezután hosszabb beszédben a Dániel-féle indítvány keresztülvihetősége ellen s gróf Tisza mondta el válaszképpen szokásos frázisát.

UJDONSÁGOK.

A nagyapa.

Tempora mutantur. Hej, nem egy unoka tér rideg cinizmussal napirendre a fölött, ami ideálként élt a nagyapja előtt. Ennek a tételnek a bizonyítására talán nem is tendencia nélkül közöl most érdekes visszaemlékezést a kolozsvári „Ellenzék” Tisza Lajos bihari alispánról, Tisza István gróf miniszterelnök nagyatyjáról.

Az 1834-iki pozsonyi diétán nagyon felháborodtak a Karok és Rendek azzal az esettel kapcsolatban, hogy V. Ferdinándot, az „ifjú királyt” egy lakáj megölte az utcán egy garázda suhanc inzultusától. Nem lett baja a királynak s a suhancot lefogták, becsukták. Alig, hogy híre jött a pozsonyi diétára a király megmenekülésének, felállt Füzesséry Gábor, a beregi követ és azt indítványozta, hogy az osztrák lakájt tegyék meg magyar nemesnek, adják meg neki az armálist és az armális tartozékait. A diétáról az indítvánnyal együtt majd kidobták Füzesséry Gábor urat is. A beregi követ menekült az országgyűlésről s mivel még akkor nem lábatlankodott a magyar glóbuson a sok szemfüles újságíró, nem előzte meg a híre sehol sem a póruljárt labancot. Sőt igen nagy tisztességgel fogadták Debrecen városában is, ahol a főbíró uramhoz szállt, aki nagy lakodalmat csapott a tiszteletere. Hivatlan vendég is érkezék azonban a vigalomra: tekintetes Tisza Lajos uram.

— Mit keres ebben a tisztos magyar házban a beregi követ, mikor Bécsben a helye a hazaárulóknak a császár lábánál? — kérdezte Tisza Lajos.

Füzesséry Gábor sápadtan ugrott föl a helyéről és ökölbe szorított kézzel állt eléjébe a bihari alispánnak, aki úgy vágta orron válaszképpen, hogy majd a székek közé vágódott:

— Ez a tied, hazaáruló cudar!

A nemes urak összekaszkodásának hamar híre szállt Debrecenben, ahol éppen vásár volt azon a napon. Még Bécsbe is elvitték a kellemetlen eset hírét a bécsi kávéházak falán, meg is töltötte.

Vajjon így vélekedik az osztrákról, a labancról az unoka is? . . .

Személyi hír. Báró Mertens Károly tábornokszernagy, kassai hadtestparancsnok, katonai szemletertás végett Miskolcon időzött.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Karner Miklós miskolci kir. adóhivatali gyakornokot a balasgyarmati adóhivatalhoz adótisztító nevezte ki.

Kirendelés és megbízás. A miskolci üzletvezetőség pályafentartási osztálya vezetőjévé, mely Bende Andor felügyelő nyugdíjazása folytán megüresedett, a máv. igazgatósága Hauser Jenő felügyelőt rendelte ki s egyidejűleg az osztályvezető helyettesítésével Görgy László üzletvezető Alexy Hugó főmérnököt bizta meg.

Athelyezés. Kronberger Béla erzsébetvárosi főgimnáziumi tanárt a kultuszminiszter a miskolci kir. katolikus gimnáziumhoz helyezte át.

Mérnökök estélye. A helybeli mérnöki kar felbuzdulva az elmúlt évben tartott családi estélyének szép sikerén, ez idén is több hasonló estélyt szándékozik rendezni. Az első estélyt az idén december hó 17-én fogják a derék mérnökök a Horváth-szálló disztermében megtartani.

Kossuth Ferenc ünneplése. A függetlenségi és 48-as párt elnökét, Kossuth Ferencet abból az alkalomból, hogy tegnap töltötte be magyar állampolgárságának tizedik és születésének hatvanegyedik évfordulóját üdvözölte. A párt tagjai d. u. 5 órakor a pártkörben gyűltek össze és innen mentek Kossuth Ferenc lakására. Az üdvözlő beszédet Thaly Kálmán mondta. A párt este lakomát rendezett Kossuth Ferenc tiszteletere.

Esküvők. Fényeses kivő folyt le a Kossuth-utcai református templomban. *Zarándy* Bertalan, a miskolci ref. egyház volt kedvelt segédlelkésze, jelenleg kisgyőri lelkész esküdött örök hűséget *Molnár* Ilonka urhölgynek, néhai Molnár Lajos, a sárospataki kollégium egykori jeles tanára kedves leányának, *Finkey* József, miskolci főgimnáziumi nyugalmazott tanár unokájának. Az esketési szertartást dr. Tüdös István sárospataki teológiai tanár, megválasztott miskolci lelkész végezte, ki szép és magvas beszédet intézett az ifju párhoz, kiket az egybegyűlt fényes násznép is jókívánatokkal halmozott el. — *Grünwald* Marcell helybeli jónévű kereskedő, tegnap délután fél 5 órakor tartotta meg esküvőjét Budapesten a dohány-utcai izr. templomban *Mandel* Erzsike kisasszonynyal.

Athelyezések a vasutnál. Török Kálmán ellenőr a piskiti forgalmi főnökségtől a miskolci üzletvezetőség forgalmi osztályába, *Polz* Erhard hivatalnok Zólyom-Brezséről tartalék hivatalnoki minőségben Losoncra, *Gyarmati* Zoltán hiv. gyakornok Vámos Győrkről Zólyom-Brezsóra és *Roma* Béla forgalmi díjnok Gyöngyösről Vámos Győrre helyeztettek át.

Halálozások. *Paulikóvics* Gyula, fiatal vaskereskedő hosszús szenvedés után 30 éves korában tegnap elhunyt. Halálát fiatal neje, szül. *Földy* Ilona és kis fia gyászolja. Temetése szerdán d. u. 2 órakor volt a Jókai-utca 14. szám alatti gyászházból. — *Bortnyik* Ferenc helybeli iparos 47 éves korában elhalt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése f. hó 16-án délután 3 órakor volt nagy részvét mellett a Major-utca 20. sz. gyászházból.

A református zsinat. Tegnap kezdte meg tulajdonképpen a zsinat érdemleges munkáját, az egyházi törvényalkotást. A konvent által készített törvénytervezet anyagából mindenképpen az egyházi adózás kérdésének tárgyalása került napirendre. A református egyháznak az adóügyi tervezet egyik legfontosabb ügye, mert ezzel kapcsolatban meg kell oldani azt a kérdést is, hogy az állam mely egyházközséget segítsen s az állami segítségben részesülő egyházközségek hivatásúként adózzanak egyházuk céljaira. A tegnapi ülésen báró Bánffy Dezső világi elnök és Antal Gábor püspök elnökölt.

Le a németekkel! Végre is ezt csak nem hihették a zsenialitásban furdózó bécsi politikusok, hogy az insbrucki események hatás nélkül maradnak. Egymásután mutatják meg az ausztriai nemzetiségek a belsőjüket, amelyben minden van a világon, csak a németek iránt hiányzik a szeretet. Most arról ad hírt egy zárai távirat, hogy a téli hajóhad megérkezése alkalmából az ott időző operatársulat vasárnapra diszelszólást hirdetett. Biztos előjelek voltak arra, hogy a németek és a kormány ellen az insbrucki események miatt nagy tüntetés készül, amiért is a kormány tiltotta az operai előadás megtartását. Az előadás lemondása után a színház körül zajosan tüntetett néhány fiatalember, aki kegyetlen következetességgel kiabálta: **Le a németekkel!** A nyug-

galmat végre a rendőrség helyreállította, ellenben ezzel a rendhelyreállítással nem lehet megváltoztatni a németgyűlöletet.

Egy polgármester, akinek nem kell nyugdíj. Ne tessék megijedni, nem a mi volt podestánkról lesz szó, kinek nyugdíjra való jogosulatlansága miatt, a lelkes polgártársak mandátumán kívül, baráti jóakarattól és mamek bajtársi szeretetből még a *szegény és nyomorék embereket megilltő kegydíj* is kijutott, hanem egy másik külön polgármesterről van a sorokban szó. Zenta városában tisztújítás lesz ugyanis a jövő hónapban. A polgármesteri állásra Szilágyi Lajos kikindai törvénytudós is pályázik. A polgármester aspiráns, mint egyik zentai lapban olvassuk, pályázati kérvénye mellé egy nyilatkozatot csatolt, amelyben ő is, meg a neje is *lemondanak a nyugdíjigényükről*. Bezzeg a mi volt, derék, mamek podestánknak ezzel ellentétben *nyomatott kegydíjnyugtái* is lehetnek talán, az emberi kor legvégső határáig terjedő bölcs előrelátással . . .

Egy képviselő nyilatkozata. *Mukits* Simon Szabadka város egyik választókerületének képviselője, *Törley* Gyula földbirtokos ellen, ki azt állította, hogy zászlóját elhagyta, egy nyilatkozatot bocsájtott közre, mely így szól a többek között: „Ha ezt *Törley* Gyula állította rólam: *Törley* Gyula, de bárki, aki rólam ezt állítja: hazudik, aki pedig hazudik az előttem nem tisztességes ember, hanem gazember bármennyi vagyona is legyen! Keményen ugyan, de meg van mondva!

A Buza-téri közút. E hónap 14-ikén volt megtartva a Buzatéri építendő közút árlejtése a városnál, a városi első tanácsos hivatalos helyiségében. Az árlejtésen 3-an vettek részt a következő ajánlattal: *Dróth* Herman, ki 1900 koronáért, *Than* Ferenc, ki 1800 koronáért és *Nagy* Rezső, aki 800 koronáért akarja a kut, kö- és téglá építményi munkálatát elkészíteni, melyre a megbízatást kétségen kívül *Nagy* Rezső, mint legolcsóbb ajánlattévő fogja megkapni.

A gyászmagyarka. Nem akar kiapadni — sajnos — ez a rovat. Egy gyimesi jó magyar egy kereskedő nyomatot küldött be a lapoknak, természetesen német nyelven. Kincses Kolozsvárról küldözik szét a körlevelet, amelynek tetejére ez van nyomtatva: *Stahlwaa-*ren-Fabrik Hyäne M. Meixner Hauptniederlage für Oesterreich-Ungarn: Klausenburg. Kolozsvárról szét a magyar pénzt az az ember, a magyar Kolozsvárról, aki német körlevelekben ajánlja magyar embereknek a kézműárut. —

Erre persze, mondja azt a magyarság, hogy köszöni szépen és hogy nagyon meg van hatva. Hát erre mondja a magyarság azt, hogy nyelvének ezt a kilökését nem tűri és olyan magyar kereskedővel, aki ezt merészi megtenni, szóba sem áll.

Esik a hó. Szombaton este esett le nálunk az első hó, mely csakhamar el is olvadt. Kedden délelőtt ismét élénk szállingóztak a hópihéek a levegőben s azóta folyton hulldogálnak. Amerre tekintünk, már mindenfelé fehér hólepel van borítva a tájék s az állandó hideg hőmérsékletből következtetve, nem is igen fog egyhamar elolvadni. A közeli Bükk-hegységet is vastag hóréteg borítja. Mindenfelé téli világ van.

Bányaszerencsétlenség. Sajó-Szentpéteren a bányatelepen *Viszoczky* Mihály bányász munkaközben oly szerencsétlenül ütötte meg a fejét, hogy szörnyet halt.

Baleset. A nagy hidegben galyat szedni ment az erdőre Kolompár József téglagyári munkás. Fel is mászott a fára, de az ág letört alatta és zuhanás közben a tört ág a balszeme felett a homlokát kettéhasította. A súlyosan sérült galyszédőt beszállították a kórházba.

Verekedés. Egy helyen dolgozott két favágó a Szeles-utcában, Bikor János és Fullár György, az előbbi még egészen fiatal, a másik már kezd az öregkor felé hajolni. Munkaközben beszélgettek, vitakoztak, míg aztán mind hevesebb lett a vitájuk, szó-szót ért és már kezdtek káromkodni, fenyegetődni. A vetélkedés aztán mindjobban elmérgesedett, úgy, hogy Bikor türelmét vesztette, felemelte a kezében levő baltát és avval úgy fejbe sújtotta a gyengébb öreget, hogy az menten elterült. Esméletlen állapotban szállították haza lakására. A verekedő társa ellen pedig az eljárást megindították.

Házasságszédelő kiszolgált katona. Nagy István másfél hónappal ezelőtt szabadulván a katonaságtól, felkereste Szarka Teréz cseléd-leányt, akinek házasságot ígért. A leány az ígért folytán vele közös háztartásra lépett addig is, míg az okmányokat beszerzik és törvényes házasságra léphetnek. De Nagynak pénzre is volt szüksége, amit a leány kiköcsönözgetett és odaadta Nagynak, hogy ruhát vásároljon magának. E napokban kellett volna az anyakönyvi hivatalba menniök, de Nagy az utolsó pillanatban kedvese távollétében feltörte annak szekrényét, kiszedve az ujjonnan szerzett holmikát és okmányokat és azzal kerekelt oldott. Szarka Teréz emiatt panaszt emelt hűtlen kedvese ellen.

Orvvadászok merénylete. Sály községben az orvvadászok igen nagy számmal terjedtek el a veszélylyel fenyegetik a környéken levő lakosokat és vadászokat, ha őket feljelenteni merészlik. Így állottak boszut a múlt hó elején Keller János sályi lakoson is, aki őket, mint erdővéd, a hatóságoknak többször feljelentette. Ugyanis múlt hó 5-én este 11 óra tájban az orvvadászok névszerint Burkus József, Orosz Lajos, Orosz János, Malinák István és még több társaik Keller Lajosnak a latori pusztán levő lakását körülvették, kapuját betörték, ablakait bevették, lakása ajtajait befejeztették s közülök ezalatt Malinák István puskáért hazaszaladt s visszatérve Keller Jánost az ablakon keresztül fejbe lőtte. Malinák István ellen szándékos emberölés kísérlete, többi társai ellen pedig magánlaksértés büntette miatt a vizsgálat megindított.

Kanyaro miatt bezárt iskola. Miskolcon a kanyaró betegség miatt a tanító családjában kiütött kanyaró járvány miatt a nevezett iskolában a tanítás hatósági rendelet folytán szünetel.

Tolvajlások. A hideg idő beálltával a munkanélküli csavargók valóságos rémei a békés polgároknak. Ahol csak szerét tehetik, mindentelé követnek el kisebb-nagyobb tolvajlásokat. Az elmúlt éjjeleken a városban nem kevesebb, mint hat udvarba hatoltak be s mindenünnen elvittek vagy csirkét vagy élelmiszert, Vrana József cipészről pedig egy pár cipőt loptak el. A rendőrség most erélyesen nyomozza az éjjeli látogatókat.

Ki akar községi bába lenni? A belügyminiszter rendelete folytán a vármegye alispánja felszólította az 1000-nél kevesebb lakossal bíró községek elöljáróit, hogy azon esetben, ha jelenlegi képesítéssel bíró babájukat, vagy más valakit a község részére országos érvényű oklevéllel bíró babává akarnak kitaníttatni ingyenes államsegélyvel, a babatanuló nevét, korát dr. Katona József megyei tisztii főorvosnak ez év végéig jelentésük be.

Rovás. Ezen címen lapunk november hónap 10-iki számában „M—r S—r“ alájegyzéssel egy hozzánk beküldött cikk jelent meg. Egy e cikkre vonatkozó felhívásunkra a cikk szerzőjeként Tóth Kálmán helybeli lakos jelentkezett szerkesztőségünkben, aki kijelentette, hogy vádjait a tanári karral szemben visszavonta, a cikk ügyét a polgári iskolai tanári karral súlyos sérülést ejtett. Szabó Béla ellen a büntető eljárás megindított.

Lövöldözés játékból. Nosza, on a napokban Magyar Ferencnek 15 éves Ferenc nevű fiát, amint a teheneket őrizte a legelőn, Szabó Béla 15 éves fiu egy kezében levő pisztolylyal játszás közben meglötte s mellén találva, rajta súlyos sérülést ejtett. Szabó Béla ellen a büntető eljárás megindított.

Fegyver nem gyermek kezébe való. Felső-Ábrányban ismét szerencsétlenség történt azáltal, hogy a gondatlan szülők a fegyvert gyermekük kezébe engedték. Ugyanis id. Vízinczei József f.-ábrányi lakos 7 éves József nevű fia atyja fegyverét elővette s azzal elindult a 9 éves Pinczés Józseffel lövöldözni s a játék közben a puská elszült és Pinczés Józsefet halántékon találta s a szerencsétlen gyermek rövid idő alatt kiszenvedett. A gondatlan szülők ellen a vizsgálat megindított.

Gyilkosság Sajó-Kazincon Sajó-Kazincon Laczkó József kondást ismeretlen tettesek meggyilkolták. A vizsgálat és boncolás megejtésével a kir. ügyészség a sajó-szentpéteri kir. járásbírószágot bizta meg.

Betűszedő tanulóknak fizetéssel felvétetik 13—14 éves fiu Szelenyi és Társa könyvnyomdájában.

Mérlegképes KÖNYVELŐ és magyar levelező az esteli órákra mellékfoglalkozást keres. — Cim a kiadóhivatalban.

KÖZGAZDASÁG.

Sertésvész Viszlón. Viszló megyénkbeli községben a sertésvész fellépve, a község zár alá vétetett.

Uj vasut. A miskolci üzletvezetőség területén Szklabonya-zólyom-korponai h. é. vasut építésére adott előmunkálati engedélyt a ker. miniszter Sebastiani Vilmos nagykürtösi föld-birtokosnak. Az új vasut balassagyarmat-kékkői h. é. vasut Szklabonya állomásától kiindulólág Ebeck, Alsópalojta, Középpalojta, Felső-palojta, Litva, Lászlód, Szénavár, Tótpelsőc, Szászpelsőc, Dobronya, Brezna, Mátyásfalva, Zólyom és Babaszék érintésével Korpona hont-

Közigazgatási pótbéjárás. A ker. miniszter rendelete folytán az eger-putnoki h. é. vasut közigazgatási pótbéjárása november hó 19-én délelőtt 10 órakor Szilváson fog megtartatni. Ezen pótbéjárás a vármegyét Kovács Lajos t. főügyész és Szekrényessy Árpád megyebizottsági tag képviselik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Kisorsolt esküdtek. A miskolci kir. törvényszéknél kisorsolták az ötödik esküdszéki ciklus esküdeit. A kisorsolás Péts Endre kir. ítélőtáblabíró elnöklete alatt ment végbe. A törvényszéki tanács tagjai voltak: Hubay Gyula és Hekkel Károly trszéki bírák. Jegyző: Karczag Lajos. A kir. ügyészséget dr. Szapár József, az ügyvédi kamarát Petró József képviselte. A sorsolás eredménye a következő: Rendes esküdtek; Bodnár Lajos, Csontó Lajos, Diskant György, dr. Egri Miksa, Evva Ernő, Friedmann Bertalan, Friedmann Mór, dr. Grósz Viktor, Hosszúfalussy Gyula, Huszti Béla, dr. Iháros István, Istvánffy János, Juhász András, Klein

Lajos, Klein Sámuel, Korah Miksa, Kovács Herman, dr. Kovács József, Máhr Pál, Mandula Mór, Mezei Dávid, Melcer László, dr. Molnár Gyula, Nagy-Máté Albert, Szombathy János, Trusztvánszky Ferenc, Trautner Ignác, Ujhelyi Miklós, Weisz Nánán, dr. Zubriczky Dénes. Pótesküdték: Gelmann Mór, Huschka Ferenc, Katona Sándor, Kun Bertalan, Nagy Ferenc, Neumann Ármán, Schwarcz Mór, Stern M., Miksa, Szedlacsék József, Viszlai József.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Hétfőn igen jó, gördülékeny előadásban „Fifn“ 3 felvonásos operette került színre telt ház előtt. A címszerepet pajzán jó kedvel, szépen énekelve Lányi Edith játszotta el. Kivüle Rátkay Márton, Virógh Ferenc, Harmath Zsuzsi és Barna Andor egészítették ki az estén a jól sikerült előadást nagyobb szerepeikkel. Az összjáték és a karok éneklése kifogástalan volt.

Kedden „Katinka grófnő“ került elég üres ház előtt 3 adszor színre. A darabban Mányai Aranka most is igen szépen énekel, különösen hatásos volt két betét dalja. — Kivüle Lányi Edith produkált megszokott vonzó játékot és éneklést. Az egész előadás különben színügy jó volt.

Szerdán „Válás után“ vigjáték került színre, ma este pedig „Aranyhíd“ vigjátéknak lesz a bemutatója.

Aranyhíd. Ma este kerül színre a francia bohózatirodalom egyik műve, az „Aranyhíd“. A darab előadására nagyban folytak az előkészületek. Az igazgatóság azonban — tekintettel a darabban itt-ott előforduló sikamlósságokra — fiatal leányokat az előadásra hozni nem tanácsolja, írja egyik lapársunk. Hát akkor minek hoz ilyeneket színre a művészet nevében!?

Téli előadások Egerben. Az első téli színház előadásokat tegnap és ma tartja meg Egerben Balla Kálmán színházulata. Színre került szerdán „Sulamith“, héber opera és csütörtökön: „Angot, a fokak leánya“, Lecocque operettje.

Színházi műsor.

Csütörtökön: Válás után, A) páros. Pénteken: Aranyvirág, B) páratlan. Szombaton: Kis herceg, C) páros. Vasárnap: d. u. Balatoni rege (ifjúsági előadás), este: Kis herceg, A) páratlan.

Sarah Bernhardt Budapesten. Franciák legnagyobb tragikájának vendégjátéka alkalmából különösen a L. Aiglon Sasfók bemutatása felé

irányul a figyelem. A darab iramjáról a legújabb ismertetést ír a művészről berlini vendégszerepléséről, ahol előzőleg volt, a művész érdekes levelet közöl a Színház és Élet képes művészeti hetilap legújabb száma, amelynek tartalmáról és kiállításáról csak a feltétlen ismerés hangján szólhatunk. Cikket kööl Bárdossy Ilonáról, írásban és képen mutatja be a székesfővárosi Petőfi ünnepet. Elmondja a legfrissebb színházi intimitásokat, részletet közöl a János vitézből Bakonyi Károlytól. Falk Richard folytatja nagyérdéki tanulmányát a színészképzésről. Halász Ilonka kedvesen csöveg önmagáról. A lap krónikája az összes fővárosi és vidéki színházi eseményeknek. Verset, regényt, könyvbírálatot is tartalmaz a gazdag és változatos szám, melynek gyönyörű címlapát Szilágyiné Bárdossy Ilona képe díszíti. Érdekes és aktuális Sarah képe L. „Aiglon“-ból és Hamletből, míg a Lőcsei fehér asszony színműből felveti képek a vidéki rendezőkre nagyfontosságúnak. Ezenkívül még a Petőfi-ünnepéről közölt felvételt, P. kár Gyula és Halász Ilonka sikerült arcképet tartalmazza ez a szám, amelynek egyes példányra 24 filléret kapható minden újság elárusítónál. Előfizetés negyedéve 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Baross-utca 59.

Barangolások címén ifjabb Mórész Pál író és debreceni lapszerkesztő egy újabb könyvét adja ki karácsonyra. Jeles tollu és országos nevű derék iratóársunk művére szóló előfizetési felhívását amidőn alább egész terjedelmében leközzöljük. s arra olvasóink figyelmét különösen is felhívjuk, egyidejűleg tudatjuk, hogy az értékes műre előfizetést szerkesztőségünk is szívesen közvetít. — Az előfizetési felhívás egyébiránt ez: „Barangolások” című újabb könyvben a forrongó, lázas, pusztító, belső- és külső erőktől megtámadott ifjú Magyarországnak életébe nyujtok bizalmas betekintést. Ugy érzem, hogy a drága magyar földön, a tömeg közé elvegyülten barangolván, támadt néhány olyan őszinte szavam, melyet még más nem mondott el, támadt néhány olyan gondolatom, melyet még más nem vetett papírra. Könyvem a következő fejezetekre oszlik: 1. Három magyar vármegyén keresztül. (1901. augusztus havában.) 2. Szászok és oláhok között. (1903. június és július havában.) 3. Kint a pusztán. (1903. július havában.) 4. Nemesi falun, az Érmén. (1903. augusztus havában.) 5. A tokaji hegy alatt. (1904. szeptember havában.) 6. A jászberényi sárga kaszárnyában. (1904. augusztus és szeptember hónapokban. Több ívre terjedő művem árát — a postaköltséggel együtt — 1 koronában szabom meg azok számára, akik előzetesen megrendelik; ellenben a könyv bolti ára 2 korona lesz. A tisztelt gyűjtőknek 10 példány megrendelése után tiszteletpéldányt adok. A tisztelt megrendelőket kérem, hogy a megrendeléseket és esetleges előfizetési pénzeket legkésőbb december 10-ik napjáig szíveskedjenek címemre beküldeni, mert a könyvet karácsony napjára kézhez akarom juttatni. 1904. november havában. Hazafias üdvözléssel ifjabb Mórész Pál, Debrecen, Vörösmarty-utca 5 sz.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium sulyt fektet arra, hogy az állandó loavató-bizottságok a cs. és kir. csikótelepek számára, amennyire csak lehet, az alkalmas 3 éves csikókat lókereskedők és közbenjárók nélkül, közvetlenül a tenyésztőknél vásárolják be és e célra a lótenyésztési elnökökkel, illetőleg a ménésbirtokokkal és tenyésztő urakkal érintkezésbe lépjenek.

Fenti bizottság következő eljárását tervez; 1. Felkéri a tenyésztőket, jelenték be írásban azon csikóikat, amelyek a jövő év tavaszán a 3 évet betöltik.

2. Ezen bejelentések alapján a bizottság megállapítja utitervét, odaérkezését írásban jókor tudatja. április vége felé, május és június hónapokban pedig helyben (a ménésben) átveszi a csikókat, készpénzben kifizeti a vételár.

3. A kisebb privátménések és azon községek számára, ahol kisebb gazdánál is akad csikótelepbe való loanyag, a lótenyésztési elnökök vagy a gazdasági egyesületek ajánlata alapján centrális gyűlekező-helyeket fogunk megállapítani, ahol a bejelentett és előállítandó 3 éves csikókat megszemléljük és egyébként a második pont alatt megjelölt eljárást fogjuk követelni.

4. A csikótelepek számára következő kvalitás szükséges:

- a) Minimális mérték 157 centiméter.
- b) Általános elfogadott elvek szerint hátsónál kívánatos termet, jó vér, korrekt járás.
- c) Kijelölés arra, hogy az illető csikóból egy év letelte alatt tisztí, illetőleg kitünő altisztí ló váljék.

5. A vételár 500 és 650 korona közt variál a csikó minősége, fejlettsége és magassága szerint, de kitünő kvalitásnál fizet a bizottság megfelelő magasabb árt is.

6. Az írásbeli bejelentések mentől előbb, de legkésőbb *f. évi december hó 31 ig* beküldendők a cs. és kir. 7-ik sz. Loavató bizottságnak Miskolcra, Csabai-kapu 1. (Zölfa.)

Tartalmazniok kell:

- a) A csikók számát, lehetőleg származásukat.
- b) A levelezés és utazásra szükséges adatokat, mint utolsó posta, megye, távirada és legközelebbi vasuti állomás, pusztá vagy tanyaánál a legközelebbi község stb.

Miskolc, 1904. november hó 4-én.

Rómer m. p.

cs. és kir. őrnagy, a bizotts. elnöke.

Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestületének f. évi okt. hó 27-ik napján tartott közgyűlésében ezennel közhírré teszem, hogy özv. Guttman Hermanné Fűzes utca 4. sz. telkének megvétel ügye: az 1886. évi XXII t. c. 110. §-ához képest f. évi november hó 29. napján tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozat hozatal végett másodikban fog felvétetni. Kelt Miskolcon, 1904. évi november hó 2-ikán.

Dr. Szentpáli, polgármester.

ELADÓ.

8 magyar hold kitünő szőlőtalaj a Felső-Ruzsinban

szép nagy gyümölcsössel, kitünő forrásvizzel.

Értekezni: Kun József-u. 19. sz. a.

Hirdetmény.

A „MISKOLCI TAKARÉKEGYLET” közhírré teszi, hogy a következő számokkal jelzett, elévült zálogtárgyak, u. m.:

- 1, 6661, 7175, 7252, 7298, 7326, 7633, 7641, 7752, 7807, 7827, 7858, 7940, 7949, 7954, 7976, 7977, 7992, 7995, 8041. sz.

a Takarékegylet helyiségében, Széchenyi-utca 73. szám alatt f. évi november hó 24-én délután 3 órakor elárvereztetnek.

Az illető zálogtulajdonosok figyelmeztetnek, hogy a fent jelzett zálogtárgyakat az árverés napjaig kiválthatják.

Miskolc, 1904. október hó 31-én.

A „MISKOLCI TAKARÉKEGYLET”

igazgatója.

HIRDETMEYNY.

A Martin örökösök tulajdonát képező a rendező pályaudvar s Szirma község közelében fekvő mintegy 235 magyar hold területű tagbirtok, továbbá a miskolci Csabai-kapu 14. szám alatti ház, végre a Görömböly-Tapolcza fürdőtelep melletti 4 szoba s melléképületekből álló villa s gyümölcsös szabad kézből eladó.

Értesítések s ajánlatok: Dr. GLÓS KÁROLY ügyvédnél Miskolc.

VADÁSZ M. MISKOLC

könyv, zenemű- és papirkereskedés, kölcsönkönyvtár, lithografiai műintézet és könyvmda.

Bátorkodom értesíteni helyi és vidéki igen tisztelt vevőimet és a t. közönséget, hogy a helyben fennállott **MÁRKUS-féle**

lithografiai műintézet és könyvmda

vétel után birtokomba ment át s hogy azt ezentul saját cégem alatt, folytonosan fejlesztve, tovább fogom vezetni. Elsőrendű, iskolázott munkaerők szerződötése által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy kivitel és ár tekintetében bármely konkurrenciával a versenyt sikerrel felvehetem.

Minden finomabb jellegű nyomtatvány, mint lithografált névjegy, alkalmi meghívók, üzleti levélpapírok és számlák, nemkülönbön takarékpénztári betétkönyvek és részvények, színes etikettok és egyéb ipari és kommercialis áruburkolatok, jobbajta többszínű falragaszok stb. művészi kivitelben állítatnak elő.

Amidőn halás köszönetemet fejezem ki ama igazán ritka és reám nézve rendkívül megtisztelő bizalomért és pártolásért, amelylyel a m. t. közönség igyekezetemet eddig is fogadta és mely által jelenlegi üzleti terjeszkedésemhez felbátorított, egyben biztosítom a m. t. közönséget, hogy ezentul fokozott törekvéssel, pontos szállítás és jutányos árak révén ezen jóindulatot megtartani és szilárdítani mindenkor főcélomat fogja képezni. Fiatal vállalatomat a m. t. közönség kegyes jóindulatába ajánlva, vagyok

Telefonszám 191.

kitünő tisztelettel **Vadász M.**

Őszi kalap-ujdonságok.

Őszi és téli kalap-ujdonságok tiszta gyapjuból, nyulszőrből és valódi gráci lódenből megérkeztek.

ROSENBERG BÉLA

férfi diva üzlete

MISKOLC, Széchenyi-utca 20.

Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben.

Hol férfi és női cipők, fehérneműek, esőernyők, harisnyák, keztyűk stb. stb. legolcsóbb árban kaphatók.

Őszi kalap-ujdonságok.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

A MISKOLCI HITELINTÉZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámítol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvész: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kivanatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ „Arany szarvas“-hoz címzett gyógyszer-tárában MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arcz- és kéz bőrének gyémantpuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arczot a redőktől késő korig tisztítja, egy téglát 1 kor. Hozzá Vénus balzsam szerep, 1 doboz 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsá és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjel öblögető vízbe, kellemes szájjel kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desiniciálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balzsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem-tanár előírása szerinti készítő a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőr betegségektől megóv és kellemes illatúval fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“**, soha meg nem meg nem avasodó, zsirmentes balzsamokból készítő, igen kellemes illatú, minden bajszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem balzsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegegyezéssel használják a
Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szörvestőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis téglát 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kivanatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatóak.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czélyszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kiseb rendeléseknél pénz előre beküldéssel jutányosabban jön.